

医疗帮扶

让群众就近享受优质医疗服务

加强专科建设 提升诊疗能力

地处高山峡谷地区的怒江傈僳族自治州，医疗服务能力薄弱，患者转诊率高，享受便捷优质的医疗服务成为群众最迫切的希望。

“我爸摔断了腿，生活无法自理已有七八年，多亏上海来的易诚青专家，把我爸的腿治好了。”看到86岁高龄的父亲手术顺利，兰坪白族普米族自治县营盘镇黄梅村村民罗进城高兴地说。为罗进城父亲主刀的是来自上海的帮扶专家、兰坪县人民医院院长易诚青，他和医疗帮扶团队的到来，让原本对父亲的病不抱希望的罗进城看到了曙光。

2022年7月，上海市浦东医院骨科主任易诚青和4名帮扶队员不远千里来到怒江州兰坪县。为提升当地医院的诊疗能力，易诚青和帮扶团队充分调动后方帮扶资源，实行“以科帮科”制度，建立骨科、普外科、妇产科、泌尿外科、内分泌科5个“浦东—兰坪”专科联盟，建立创伤、卒中、胸痛、危重孕产妇、危重儿童与新生儿5个急危重症共建中心。很多原本在当地无法解决的医疗难题，在“组团式”医疗帮扶队的指导下，正逐一被攻破。同一时间，怒江州贡山县人民医院也迎来了来自上海市浦东新区周浦医院的“组团式”帮扶医疗队。来自上海的帮扶专家、县人民医院内科副主任王在岩将自己在呼吸与危

看病就医是人民群众最关心、最直接、最现实的民生问题之一。习近平总书记多次强调，没有全民健康就没有全面小康。2022年，按照《“组团式”帮扶国家乡村振兴重点帮扶县人民医院工作方案》的部署要求，云南与上海密切协作配合，通过建机制、搭平台、优举措，补齐帮扶县医院短板。一年多来，云南26家帮扶县人民医院的诊疗能力、人才队伍建设水平、医院管理水平、健康管理服务水平得到明显提升。



来自云南省第一人民医院的医疗专家在武定县人民医院带教查房 武定县委组织部供图

重症医学科的经验、呼吸科较新的诊疗技术与理念传授给同事们，帮助大家增长业务知识。

立足怒江州医疗实际，来自上海和云南省内知名医院的帮扶团队共建立10个专家工作站，开展当地“首例”手术60余项，填补技术空白170余项，一批曾经不能做、不敢

做的手术先后顺利进行，初步实现“大病不出县”的目标。

按照习近平总书记提出“把保障人民健康放在优先发展的战略位置”的要求，云南通过省、州（市）、县（市、区）逐级成立“组团式”帮扶工作领导小组，统筹各地制定“一县一方案”，推动